
SAP® und weitere in diesem Dokument erwähnte SAP-Produkte und  
-Dienstleistungen sind eingetragene Markenzeichen der SAP SE.

BEST PRACTICE 
FOR UTILITIES

Weitere Informationen zum Thema finden Sie unter 
www.dsc-gmbh.com/loesungsportfolio

REMO

REKLAMATIONSAVIS- 
MONITOR MIT  
KLÄRUNGSPROZESS- 
MANAGEMENT

REKLAMATIONSAVIS-
BEARBEITUNG
Eine offene Rechnung, die per Reklamationsavis vom Markt- 
partner abgelehnt wurde, stellt meist einen komplexen Klärungs-
fall dar und ist zunächst nicht mahnfähig. 

• Aus einer nicht bearbeiteten Reklamation entstehen Folge-
fehler, deren Bearbeitung wesentlich aufwändiger ist als die 
direkte Klärung der Reklamation. 

• Zunächst muss die per REMADV übermittelte Begründung 
samt Freitext analysiert werden, da der Reklamationsgrund  
allein oft zu wenig aussagekräftig ist.

• Die Klärung der Fehlerursache erfordert oft die Beteiligung 
mehrerer Personen oder Abteilungen, wodurch kaum Kontroll- 
möglichkeiten zum jeweiligen Bearbeitungsstand gegeben sind. 

• Letztendlich erschwert ein hoher Bestand an reklamierten 
und nicht stornierten Rechnungen auch die Bewertung der 
tatsächlich bestehenden Forderungen und damit deren  
Beitreibung.



REMO

REKLAMATIONSAVIS-MONITOR 
MIT KLÄRUNGSPROZESS- 
MANAGEMENT

ANALYSE, PRÜFUNG UND BEARBEITUNG VON
REKLAMATIONSAVISEN IN NETZSYSTEMEN

Um den Prozess der Reklamationsavisbearbeitung zu erleich-
tern und vor allem zu beschleunigen, stellt DSC ein leistungs-
starkes Analysetool für avisbezogene Forderungsdaten mit  
integriertem Klärungsprozessmanagement zur Verfügung.

Durch den Einsatz von ReMo können nicht nur Prozesskosten 
eingespart und die Liquidität erhöht, sondern auch bisher durch  
Klärungsprozesse gebundene personelle Ressourcen wieder 
für das Tagesgeschäft freigestellt werden. 

REMO – DIE FUNKTIONALITÄTEN IM ÜBERBLICK

REKLAMATIONSAIVS-MONITOR

Mit dem Reklamationsavis-Monitor wird die Bearbeitung und Überwachung von Reklamationsavisen optimal unterstützt und damit 
wesentlich effizienter gestaltet. 

In einer statistischen Übersicht ist die Gesamtsituation offener Posten je Marktpartner jederzeit auf einen Blick erkennbar.  
Umfassende Auswertungen des Avisbestands und damit verbundener offener Posten führen zu einer erleichterten Bearbeitung 
reklamierter Netzrechnungen.

KLÄRUNGSPROZESSMANAGEMENT

Mit dem angeschlossenen Klärungsprozess-Management wird die Abstimmung mit den beteiligten Marktpartnern erheblich erleich-
tert und damit die Ausführung von Folgeprozessen beschleunigt.

Die Funktionalität ermöglicht eine effiziente Arbeitsverteilung und führt den Anwender durch den gesamten Klärungsprozess bis hin 
zur erneuten Fakturierung. Zudem stehen zahlreiche Automatisierungs- und Erweiterungsmöglichkeiten zur Verfügung (Integration 
SAP BPEM/EMMA etc.).

HAUPTKOMPONENTEN

• Erzeugung/Verwaltung von Abstimmlisten zur Übermittlung 
und Klärung strittiger Reklamationsvorgänge 

• Anbindung an das Mahnwesen – Übergabe des Reklamations-
bestands mit Statuskennzeichnung für weitere Verarbeitung 

Mit dem DSC-Reklamationsavis- Monitor "ReMo" und dem 
angeschlossenen Klärprozess-management wird der Prozess der Reklamationsavisbearbeitung 

optimal unterstützt!

• Reklamationsavis-Monitor – Forderungsübersicht des rekla-
mierten Rechnungsbestands je Marktpartner

• Detailanalyse – umfassende Auswertungen mit zahlreichen 
Datenfeldern und Absprüngen in Bearbeitungstransaktionen

• Schnellübersicht – Summenstatistik mit verschiedenen Selek-
tionsmöglichkeiten (z. B. Reklamationsgrund, Bearbeitungs-
status)



UNSERE LÖSUNG

... ÜBERZEUGT DURCH FOLGENDE MERKMALE

• Umfassender Überblick des Reklamationsbestands

• Monitoring-Funktionalität mit flexiblen Auswertungs-  
und Selektionsmöglichkeiten

• Geführter Klärungs- und Bearbeitungsprozess ohne  
Medienbrüche

• Automatische Aktualisierung des Klärungsstatus

• Transparenz über avisbezogene Kommunikation mit 
Marktpartnern

• Individuelle Plausibilitätsprüfungen und Warnhinweise 

• Umfangreiche Anpassungsmöglichkeiten an spezifische 
Anforderungen

• Erleichterte Forderungsbewertung und  -beitreibung

• Reduzierung von Prozesskosten

• Entlastung der personellen Ressourcen im Kernteam

• Aufgabenbezogene Delegationsmöglichkeiten aufgrund 
von Datenaufbereitung und Vereinfachung 

• Kontrollmöglichkeiten zum Bearbeitungsstand durch  
abteilungs- bzw. teamübergreifende Arbeitspakete

• Fallbezogene Dokumentation des Abstimmungsprozesses

• Identifizierung von Marktpartnern mit hohem bzw.  
häufig inkorrektem Reklamationsaufkommen

IHR NUTZEN

EFFIZIENTE REKLAMATIONSAVISBEARBEITUNG

+

ZUSATZMODULE UND UMFELDINTEGRATION
Die ReMo-Funktionalität wird durch optionale Zusatzmodule sinnvoll ergänzt. 

Durch die mögliche Integration weiterer praxisbewährter DSC-Lösungen wird ein Umfeld geschaffen, das ein übergreifendes und 
ganzheitliches Forderungsmanagement gewährleistet.

AUTOMATISIERTE AVISBESTANDSÜBERWACHUNG UND STATUSFORTSCHREIBUNG [1049-10]

Mit diesem Modul werden neue Avise analysiert und automatisch in den Bearbeitungsbestand übernommen. Der in 
Bearbeitung befindliche Avisbestand wird auf Änderungen geprüft und automatisiert umgruppiert.

E-MAIL-INTEGRATION – AUTOMATISIERTER VERSAND MIT DATEIANHANG [1057]

Über ReMo erzeugte Abstimmlisten können durch diese Lösung direkt per E-Mail an Marktpartner versendet werden 
(CSV). Sie enthalten die gesammelten Reklamationswidersprüche inklusive Begründung (avis-/zählpunktbezogen). Mail-
texte können abhängig von der jeweiligen Abstimmungsphase via Customizing frei definiert werden. Über Datenfelder 
werden Referenzinformationen (Anzahl/Betrag der Positionen, Reaktionsfrist etc.) automatisch ergänzt.

REMO MEMI [1098]

Das Zusatzmodul ReMo MeMi stellt eine Funktionalität zur Reklamationsbearbeitung im Rahmen der Mehr-/Mindermen-
genabrechnung zur Verfügung.

Vollständig in ReMo integriert werden MeMi-Reklamationsavise auf die gleiche effektive Art und Weise verarbeitet.

MeMi-spezifische Funktionen erleichtern zudem die Durchführung des Klärungsprozesses.

Gerne stellen wir Ihnen unsere Lösung in einer Web-Session vor. 

Vereinbaren Sie direkt einen Termin mit uns: 
vertrieb@dsc-gmbh.com

WEB
    SESSION



DSC UNTERNEHMENSBERATUNG
UND SOFTWARE GMBH

www.dsc-gmbh.com/youtube

www.dsc-gmbh.com/xing

www.dsc-gmbh.com/linkedin

DSC & PARTNER

KOOPERATION 

FÜR IHREN ERFOLG

UNSERE PARTNER

DSC UNTERNEHMENSBERATUNG UND SOFTWARE GMBH 
CARL-BENZ-STRASSE 16 A | 69198 SCHRIESHEIM 
TEL. +49 6203 6941-0
VERTRIEB@DSC-GMBH.COM | WWW.DSC-GMBH.COM

Seit Gründung der DSC Unternehmensberatung und Software GmbH 
im Januar 1993 haben wir uns auf die Einführung und Optimierung 
von IT-Systemen und Geschäftsprozessen sowie die Umsetzung ge-
setzlicher Anforderungen für die Versorgungswirtschaft spezialisiert.

Als langjähriger SAP Gold Partner im Utilities-Umfeld haben wir  
unsere Kompetenz in über 2.000 erfolgreichen Projekten unter  
Beweis gestellt. Mehr als 800 Kundeninstallationen zeugen zudem 
von der Qualität unserer Softwarelösungen.

Profitieren auch Sie von unserem umfassenden Software- und 
Dienstleistungsportfolio – mit Standorten in Deutschland,  
Österreich und in der Schweiz sind wir immer in Ihrer Nähe, um Ihr 
Projekt auch unter Berücksichtigung landesspezifischer Anforderun-
gen optimal zu begleiten.

DSC-REFERENZEN

DSC verfügt über langjährige 
Erfahrung und umfangreiches 
Prozesswissen im Bereich Forde-
rungsmanagement. Weit über 
100 Unternehmen profitieren  
bereits von der DSC-Expertise.


